



核心报道
亚青会

韶两句 24小时读者热线:96000 都市圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

责编:张虎 美编:徐支兵 组版:唐龔

现代快报
2013.6.3 星期一

A8

亚青会期间南京不限行 鼓励机关干部带头少开车

杨卫泽:确保工地不赶工期;亚青预算控制在10亿元以内

谈两大挑战

让年轻人满意、如何花小钱办大事

办一届令年轻人满意、惊喜的盛会,办成一个最节俭、最简约的综合性运动会,这是南京举办亚青会面临的两大挑战。

如何应对这两大挑战?5月30日,来自亚洲13个国家和地区的22家媒体在南京集体采访了省委常委、市委书记、南京亚青会组委会执行主席杨卫泽。他透露,本着节俭和简约的原则,亚青会的预算将控制在10亿元以内。

现代快报记者 鹿伟



相关新闻

第二届亚青会将于8月16日至24日举行
3600名运动员将参赛

据悉,亚青会比赛有15个大项、118个小项。到目前为止,亚奥理事会45个地区和国家的成员国已经有40个都报名和注册了,现在申请注册的运动员达3600人,教练员和官员会超过6000人,报名的记者达722人。

记者了解到,这还不是最终的数字,总的来说报名非常踊跃。

谈亚青预算

控制在10亿元以内,火炬传递省上亿

这样的一场盛会,其财政预算备受关注。

“亚青会的预算控制在10个亿人民币以内。”杨卫泽表示,这其中包括市场开发筹集到的钱,即赞助商提供的赞助费。

俗话说,“巧妇难为无米之炊”。他坦言,“现在既然要做无米之炊,我们就要做‘巧巧媳妇’。据悉,在控制预算方面,首先南京大大压缩了筹备工作人员,亚青会与青奥会两个组委会的工作人员不到400人。

不同于以往的赛会,亚青会的火炬传递也以网络传递为主,采火仪式非常简约。“这样只需花

喜和难忘的青春盛会、文化盛会和体育盛会。

另一大挑战是不铺张、少花钱。杨卫泽表示,做到花小钱办大事,节俭简约办会,能改不建、能修不换、能租不买、能借不租,要将南京亚青会办成一个最节俭、最简约的综合性运动会。

一两千万元。如果按照过去那种实体传递方式,那么光火炬传递就会花一两个亿甚至更多。”

此外,在设备设施方面,南京亚青会将大量采用外包或者租借的形式,而不是大量采购。

年轻人的赛会年轻人做主。据悉,亚青会的各种活动,包括吉祥物、口号等发布活动,都由青少年自己组织、自己主持、自己演出。

此外,杨卫泽透露,亚青会的开幕式不搞人海战术,不搞那种上千人或者上万人的大型表演。“这次在体育馆内举办,大幅度压缩时间和演出人员。”

不看重拉动多少GDP,看重后续效应

亚青会将给南京带来多少经济效益?

“坦率地说没有具体测算,但可以肯定,亚青会会促进南京的就业和经济。”杨卫泽说,最重要的就是要将筹办举办亚青会与促进城建发展,保持城市正常运行有机统一起来。

杨卫泽表示,南京看重的是亚青会、青奥会对人的激励作用;看重的是亚青会、青奥会的后续效应。“要激励三代人,要给城市留下遗产,给市民留下财富。这个遗产和财富既有物质的也有非物质的,我们看重的是这一条,而不是看重它拉动多少当前的GDP。”

探访·亚青安保

1500个“千里眼”紧盯赛场 发现可疑物,系统可自动报警



3G无线耳机

3G单兵系统可实时向指挥中心传输现场情况

警方供图

发现可疑物系统会报警

河西新城是本届亚青盛会主赛场所在地。高清监控设备,是这次安保的主力军。

建邺公安分局指挥室副主任舒刚介绍,这套高科技系统由高空瞭望视频点和智能检测分析平台两部分组成,包含1500多个监控探头,最远的探头,能看到5公里外的交通状况。这些探头,基本覆盖亚青场馆内部及周边、运动员驻地、亚青官员驻地等重点部位和主要道路街面。

“通过分布在附近高楼上的高清摄像头,能清楚看到青奥村工地工人干活。”安保民警边讲解,边操作演示。此时,一名头戴“中铁”字样安全帽的工人从奥体大街走过。

据民警介绍,另一项功能物品遗留检测,则是通过电脑对视频中画面进行分析,一旦有外来物品长时间放置在指定区域,系统则自动报警。

“GPS”让民警跑得更快

空中发现的警情及时落实到地面巡逻民警手中,才是高效处置应急突发事件的关键。GPS装备警方车辆,连接了空中与地面。

据滨湖派出所副所长沈志钢介绍,为了亚青安保,建邺区配备了150辆巡逻电瓶车,并且都安装了GPS定位系统。派出所可通过GPS及时将视频监控中发现的可疑事件通知给最近的民警,并通过GPS传回的信息,经电脑计算并结合实际交通状况,给出最近路线,以帮助民警最快速抵达现场进行处置。

此外,本届亚青会运动员村位于江北,为加强安保工作,今年3月中旬,浦口公安分局珠江派出所与通信运营商合作,定制了30台带定位功能的对讲手机,发放给一线巡防民警,通过近两个月的使用,警方使用新的科技设备,大大提高了巡防效能。

安保民警装备3G无线耳机

除了给警车装上智能系统确保巡防力量合理、高效布置以外,每个民警身上的智能装备也是“智慧警务”的重要组成部分。

秦淮公安今年给民警配备的3G单兵作战装备就如同让民警连上了安保指挥部的科技“大脑”。这个小小的装备如同蓝牙耳机,戴在民警耳朵上后,通过设备中的摄像头,能及时将民警“所见所听”及时传递给指挥部。据秦淮特巡警大队民警汪健介绍,今年4月,他们已经将3G无线耳机实战应用在了足球中超和亚冠联赛安保执勤任务当中。

南京市副市长、市公安局局长徐锦辉表示,警务工作离不开科技信息化的支撑,在即将到来的亚青盛会中,警方将把“人力”与“科技”并行结合,充分利用信息化、智慧化元素助力赛事安保科技含量,打赢亚青安全保卫战。